

das en el Gobierno civil, se hallan en estado grave Concha García Cervelló y Carmen Castilla Payá, y leves y accidentadas, María Pérez Sánchez, Mercedes Bassi, Josefa Soler, Rosa Pagés, Rosa Balaguer, María Fructuosa González, Antonia Sánchez, Encarnación Ruiz, Dolores Soriano, Esperanza Argüés, Antonia Domenech, Vicenta Ferró y algunas otras.

En la Barceloneta, varias mujeres con sacos y espaldas recorrieron la barriada en busca de carbón.

En el paseo de Isabel II salieron al paso de un carro que iba cargado de dicho combustible, le volcaron y se apoderaron del carbón que conducía, llenando los sacos y espaldas.

La Junta de Subsistencias ha declarado que el carbón vegetal no subirá de precio y que las patatas no se venderán a más de 25 céntimos el kilo.

El Ayuntamiento ha acordado, por unanimidad, incautarse inmediatamente de varios artículos de primera necesidad.—J. C.

En Málaga

Agitación.—Las mujeres aplican remedios heroicos.

MÁLAGA, 15.—Ayer, por la tarde, un grupo de mujeres recorrió las calles dando gritos contra los abastecedores y acaparadores. Subieron a las casas y hoteles, y obligaron a las criadas de servicio a que las acompañaran. También penetraron en algunos talleres de plancha, cuyas operarias se unieron a la manifestación.

Esta, con caracteres imponentes, se dirigió a la estación, y allí se apoderaron los manifestantes de los fardos de pescado, y, entrando con ellos en la población, los vendieron a dos reales libra y a 30 céntimos el kilo de boquerones.

También se apoderaron en los muelles de sacos de patatas y los vendieron a peseta la arroba.

La guardia civil patrulla por las calles.

La Junta de Subsistencias se reunió en vista de los sucesos ocurridos, acordando prohibir la exportación del pescado.

Durante toda la tarde continuó la manifestación recorriendo varias calles; en ella se veían incluso señoras de la localidad.

En vista de la promesa hecha por el gobernador de que mañana se vendería más barato el aceite y las patatas, la manifestación se disolvió pacíficamente.

La primera autoridad civil, después de recibir la Comisión de manifestantes, se dirigió al mercado, donde confirió con los vendedores, consiguiendo de éstos la promesa de que venderían mañana las patatas al precio de diez reales arroba.

Más tarde se entrevistó con los representantes de los acaparadores, pidiéndoles, igualmente, una rebaja en los precios. Estos industriales quedaron en contestar al gobernador dentro de la mayor brevedad posible.

Por la noche continuaban cerrados los establecimientos.

Hoy se reunirá el Ayuntamiento en sesión extraordinaria, para tratar de estos asuntos.

Los teatros y todos los espectáculos públicos suspendieron las funciones anunciadas.

El portero del Regina Hotel resultó herido al oponerse a que penetraran las mujeres con propósito de llevarse con ellas a las criadas. Mariana Navas, que custodiaba un carro de patatas, se cayó, hiriéndose en la cabeza.

El niño Claudio Hoyos resultó lesionado en la cara.

Han sido curados otros contusos en diferentes Casas de Socorro.

Grupos de mujeres permanecieron toda la noche en la Pescadería custodiando el pescado para evitar que se lo llevaran a la estación.—Corresponsal.

En Vigo

El precio de los huevos.—Vagones de harina.—Incautación.

VIGO, 14.—A petición del alcalde, los almacenistas de huevos han rebajado el precio de este artículo a 2,10 pesetas docena, prometiendo que más adelante se rebajará más.

Han llegado seis vagones de harina, con lo que se resuelve el problema del pan por veinticuatro horas.

El alcalde conferenció telefónicamente con el gobernador, recibiendo de éste el ruego de que no permitiese salir de la población ninguna partida de harinas.

La autoridad civil comunicó también a la municipal que el ministerio de la Gobernación autorizaba la incautación de las harinas, propiedad del Estado, depositadas en los almacenes de la Aduana.—C.

En Alicante

La falta de carbón.—Contra los explotadores.

ALICANTE, 14.—El gobernador civil ha recibido otro telegrama de su colega de Baleares manifestándole que cuanto carbón vegetal hay en Mallorca precisase para las industrias peninsulares.

En vista de esto, la Junta de Subsistencias ha prohibido la salida de carbones.

Se han formado grandes grupos a las puertas de las carbonerías; el alcalde ha obligado a un almacenista que tenía un pequeño depósito a venderlo al por menor; ha impuesto una crecida multa a un carbonero que defraudaba a sus compradores; ha encarcelado a un comerciante y se ha comprometido a traer dos vagones semanales de carbón vegetal.—C.

En Salamanca

Contra una maniobra de los acaparadores de trigo.

SALAMANCA, 14.—El alcalde se ha negado a firmar un contrato con los trigueros y harineros, por el cual éstos suministrarían trigo a 51 pesetas los 100 kilos para elaborar pan barato.

El alcalde dijo que no firmaba porque, enterada la Junta provincial de Subsistencias del precio marcado, rechazaba la virtualidad del contrato, por ser excesivo a la tasa. Añadió que la Junta no consentía el contrato si éste no respondía al precio oficial de 36,50 pesetas para el trigo, y 42,25 para la harina.

Los trigueros y harineros se negaron a facilitar el artículo a estos precios.

En vista de esto, el alcalde ha recibido un oficio del gobernador autorizándole para que se incaute de todo el trigo que haya en el término municipal y de toda la harina que exista en las fábricas de toda la provincia, para ver si con estas existencias puede resolverse el conflicto hasta la próxima cosecha.

La incautación comenzará mañana, pues las cantidades de harina que había están casi agotadas por haberseles facilitado a los panaderos.—C.

Lo que dice García Prieto

El jefe del Gobierno habló esta mañana a los periodistas, en primer lugar, de los sucesos desarrollados ayer en Barcelona.

Según relato del gobernador de esta ciudad al ministro de la Gobernación, lo ocurrido fue lo siguiente:

Una Comisión de mujeres, después de recorrer varias calles, protestando contra los acaparadores y los que cobran altos precios por los artículos de primera necesidad, se dirigió al Gobierno civil, para pedir la adopción de medidas encaminadas al inmediato abastecimiento de las subsistencias.

El gobernador recibió en su despacho a la citada Comisión, y escuchó sus quejas, advirtiéndola que las autoridades se ocupaban ya de adoptar las medidas necesarias; pero que la complejidad del problema no permitía de momento una solución inmediata.

No habiendo obtenido esta contestación, las comisionadas bajaron precipitadamente la escalera, lo cual dio lugar a que se rompiera la barandilla y se cayeran unas cuantas, produciéndose lesiones.

Añade el gobernador que alguna de las fábricas en que trabajan sólo mujeres están cerradas hoy; pero que funcionan aquellas en que trabajan hombres.

Desde luego—dijo el marqués de Albuemas—, se ha acordado prohibir la salida, tanto por tierra como por mar, de todas las substancias alimenticias y combustible.

Negó García Prieto veracidad a los rumores de haber presentado la dimisión de su cargo el director general de Obras públicas, Barcala, y con respecto a la anunciada del duque de Bivona, afirmó que nada sabía, esperando que en una conferencia que tendría con él esta tarde le hablaría del asunto.

LA PIRATERÍA ALEMANA

La tripulación del "Mumbrull"

LAS PALMAS, 14.—Llegan noticias de Santa Cruz de la Palma diciendo están en salvo los restantes tripulantes del vapor español *Joaquín Mumbrull*, torpedeado por un submarino alemán.

Los naufragos han desembarcado en el puerto de Santa Cruz.

También ha sido hundido hoy, por un submarino alemán, un gran vapor francés.

El torpedeo ocurrió cerca de Río de Oro.

Se ignora el nombre del barco; sólo se sabe que la tripulación se ha salvado.

Esta mañana llegaron treinta naufragos del buque danés *Hulda Maesch*, de 2.000 toneladas, hundido al noroeste del cabo Bojador (costa occidental de Marruecos).

A 21 millas de Fuerteventura ha sido torpedeado el vapor holandés *Atlas*, perteneciente a la Compañía The Royal Netherland and Compagny.

La tripulación, compuesta de 29 hombres, se salvó toda, incluso el capitán.

La mayoría de los buques pesqueros canarios que regresan de las costas de África son detenidos por los submarinos alemanes, los cuales, después de hacerles un minucioso registro a bordo, los dejan en libertad.—C.

TEATROS

Price.—El miércoles, 16, debutará la compañía italiana de ópera cómica y opereta, de Granelli-Marchetti, con la ópera en tres actos de Sidney Jones, *The Gelsa*. Trae estrenos muy interesantes. Los precios serán económicos.

Corvantes.—El jueves, 17, debutará la compañía de dramas policíacos dirigida por Enrique Rambal, con el estreno del drama de gran espectáculo *La perla imperial o el club del silencio*.

LAS JUNTAS DE DEFENSA

Ayer tarde, a última hora, reunió en una casa de la calle del Prado las representaciones de las Juntas de defensa civiles y militares de Madrid, y en la reunión, que fué larga, se discutió extensamente la actuación del Gobierno frente a los más urgentes problemas actuales, y se adoptaron conclusiones de verdadera gravedad, en las cuales se emplaza al Ministerio para que dé sanción oficial inmediata a las aspiraciones que se formulan.

Algunas de ellas han de ser atendidas en un plazo de seis días, y hay una cuya satisfacción se reclama en solo unas horas. Es esta última la destitución del director general de Comunicaciones.

También parece que se puso tacha a un ministro.

Desde luego es un hecho la Federación de las Juntas de defensa civiles y militares.

El jefe del Gobierno negó ayer mañana que hubiera presentado la dimisión el director de Comunicaciones duque de Bivona.

Por su parte, el subsecretario de Gobernación lo negó también por la tarde, y al hablar de los periodistas de la reunión que a aquella hora se estaba celebrando en la calle del Prado y de la actitud que probablemente se adoptaría por los representantes de la Junta de defensa, incluso la del mismo ministerio de la Gobernación, contra el director de Comunicaciones, el subsecretario dijo que nada sabía, y que hasta ignoraba que los empleados de Gobernación hubiesen constituido Junta de defensa.

Lo cierto es que el director de Comunicaciones pidió ayer hora al jefe del Gobierno para celebrar una conferencia, la cual quedó señalada para hoy, y había de versar sobre la actuación y reclamaciones de la Junta de Correos, a las cuales el duque de Bivona no quiere acceder.

Conocido el acuerdo adoptado por las Juntas de defensa, al duque de Bivona no le quedan más caminos que ceder o dimitir.

La Junta de defensa de los funcionarios de Fomento ha presentado al ministro la siguiente solicitud:

El personal administrativo del ministerio de Fomento ruega al excelentísimo señor ministro que modifique los reales decretos de 10 de enero de 1918 en el sentido de:

Primero. Invalidar los derechos que ha concedido a los cesantes y a los aspirantes aprobados sin plaza en expectativa de vacantes.

Segundo. Restablecer, en cuanto al personal subalterno, las amortizaciones previstas en el real decreto de 26 de junio de 1917.

Por último, también los funcionarios de Hacienda tienen presentada cierta reclamación al ministro de su departamento, y aunque por algunos periódicos se ha dicho que la entrevista entre los representantes de la Junta de defensa y el Sr. Ventosa fué violenta, parece que el ministro ha estimado justas las peticiones de aquéllos y ha ofrecido atenderlas en un plazo inmediato.

LA POLÍTICA

Ayer no se habló en el Congreso de otra cosa que de los reveses de los regionalistas en su campaña electoral. Muchos de los políticos hueros que a la Cámara suelen concurrir, se entregaban a la garrulería patriótica, afectando una ridícula indignación contra el regionalismo—separatismo, según ellos—, y exaltaban a los valencianos, comparándolos con los héroes del 2 de mayo, pues como éstos—decían—aquéllos han reivindicado ahora la dignidad nacional.

No hay que decir que tales políticos no han caído, ni mucho menos, en las verdaderas causas de las protestas con que el Sr. Cambó y demás propagandistas de su política son acogidos por dondequiera, y que, en realidad, hay que buscarlas en la curva que han trazado los hombres de la Lliga en su reciente actuación, dentro precisamente de la política nacional y centralista, no nacionalista o regionalista, separándose de la Asamblea de parlamentarios y entrando a formar parte de un Gobierno constituido, más que para continuar el movimiento iniciado por aquella Asamblea, para desviarlo y contenerlo.

De dar crédito a algo de lo que se habla en el salón de conferencias del Congreso, el número de candidatos que luchará en las próximas elecciones será mucho mayor del promedio de los proclamados en anteriores elecciones, y apenas si habrá diputados por el artículo 29. Es un decir.

El jefe del Gobierno, hablando de estas elecciones que se avecinan, hacía notar un fenómeno que él calificaba de sintoma cierto de la abstención del Gobierno, y es que cuantos aspiran a un escaño se dedican ya a visitar los distritos cuya representación desean, en vez de visitar todas las mañanas al ministro de la Gobernación.

El ministro de Fomento, Sr. Alcalá Zamora, se creyó obligado ayer a decir algo respecto a los anuncios que se hacen de su próxima y obligada dimisión.

Yo sabía—dijo—que sobre ser formidables los intereses públicos, lo son mucho más los intereses industriales, y al amalgamarse unos y otros, no se suman, sino que se multiplican, y yo, que he podido comprobar eso, me limito a referir los hechos y a seguir trabajando.

Luego anunció que en los primeros días de marzo embarcarán en los Estados Unidos 12 locomotoras destinadas a la Compañía del Norte.

Y ayer se dijo con gran insistencia que el director de Obras públicas, Sr. Barcala, había anunciado su dimisión, y que el fundamento de ella estaba en que no quería que se le pudiera atribuir en ningún instante el desbarajuste que se observa en los transportes.

El ministro de Instrucción pública ha reunido a los directores de su departamento para encargarse de la confección del nuevo presupuesto.

Hablando de este asunto, el director general de primera enseñanza ha dicho que ignora los aumentos que habrá en el nuevo presupuesto, pero que cree se suprimirán todas aquellas partidas que, sin beneficio alguno, constituyen verdaderas y abrumadoras cargas para el Estado.

Ayer tarde visitaron al jefe del Gobierno los presidentes del Senado y del Instituto de Reformas Sociales, Comisiones de algodoneros de Barcelona y de propietarios de minas de Puertollano y una representación de la Asociación de empleados de ferrocarriles de España.

La Clerva es el hombre de 1909. Está impuesto por el militarismo y la autocracia. Odiar a La Clerva es amar la libertad y el bien de España. ¡La Clerva, no, no, no!

LA GUERRA

Tanto en el frente occidental como en el italiano sólo ha habido durante la jornada de ayer intensos duelos de artillería y algunos golpes de mano.

Una escuadrilla de aviones ingleses realizó con éxito una incursión sobre Alemania, arrojando más de una tonelada de proyectiles sobre la estación y fábricas de municiones de Karlsruhe, donde se produjeron varias explosiones e incendios.

Las noticias que se reciben de los imperios centrales reflejan una gran crisis interior, que no es difícil imaginar cómo ha de concluir.

Confirmanse las graves diferencias surgidas entre von Kuhlmann, a quien sostiene el kaiser, y el Cuartel general, con quien está el kronprinz. Aseguran que el día 10 se desarrolló una escena de gran violencia entre el kaiser e Hindenburg, y que éste amenazó con dimitir.

Los socialistas se proponen hacer una pregunta en la próxima sesión del Reichstag para saber si el Gobierno continúa reconociendo la resolución de paz del 19 de julio de 1917, y adaptarán su actitud a la respuesta.

Según *Le Temps*, informes alemanes confirman haberse producido una importante sublevación entre las tropas imperiales de Kovno, que los generales Beck y Rapovitz no pudieron sofocar, y que ha sido motivo de la rápida salida del ministro de la Guerra prusiano para aquella capital.

Y de Amsterdam comunican que ha estallado en Kiel una nueva revuelta de marinos de muy serios caracteres, y semejante, según se cree, a la que se produjo hace unos meses.

Por otra parte, un telegrama de Viena dice que la Unión nacional de Alemanes y Austriacos se reunió en Erazt para discutir la cuestión de la paz. Los socialistas lograron penetrar en la sala e interrumpieron violentamente el discurso del presidente de la Unión.

El desorden degeneró en batalla, y la policía tuvo que disolver la reunión.

En la calle se reprodujeron los sucesos, viniendo a las manos los contendientes de uno y otro bando.

Nuevamente tuvo que intervenir la policía, haciendo descargas que produjeron la efusión de sangre de socialistas y nacionales alemanes.

Después de una larga lucha pudieron restablecer la tranquilidad material, practicando numerosas detenciones.

Dicen de Petrogrado:

Las negociaciones de Brest-Litovsk continúan. Pero de un instante a otro puede llegar la noticia de que han sido finalmente rotas si, como parece probable, el militarismo alemán persiste en querer imponer su política a los enemigos.

La principal discusión será sobre el punto de que ninguna anexión debe figurar en el Tratado de paz. Sobre esta cuestión Trotsky

dice que rusos y alemanes pisan un terreno común, en oposición a las ideas de los Gobiernos germanicos.

Un telegrama de Kuban anuncia que los turcos han roto el armisticio, desembarcando 20.000 soldados entre Trebizonda y Rizchl.

Por otro lado, un submarino alemán ha echado a pique a un transporte ruso.

Según un telegrama de Estocolmo al *Daily Chronicle*, corre el rumor de que Lenin piensa abandonar su cargo, en el que sería reemplazado por Trotsky.

Ha reanudado sus sesiones la Cámara de los Comunes de Inglaterra.

El diputado M. P. A. Harris preguntó al ministro de Negocios extranjeros si podía comprometerse a no concluir ningún Tratado con ninguna potencia extranjera sin que sus términos hayan sido sometidos al Parlamento con anterioridad.

Mister Balfour contestó:

«Esta cuestión entraña un cambio constitucional de la más alta importancia, que no podrá ser arreglado por una simple contestación.»

El matonismo en acción

Un chulo que pretendía vivir a costa de una mujer, explotándola, se veió ayer de la negativa de ésta a las villanas pretensiones dándole una bárbara cuchillada que le produjo una herida incisa, de 15 centímetros de extensión, que se extiende desde la apófisis mastoidea izquierda a la parte media de la región central lateral derecha, interesando los tejidos blandos y la tráquea.

El agresor se llama Mariano Ruiz. La víctima, Antonia Nieto. El hecho ocurrió en la calle del Amparo, por la noche.

¿Sería policía honorario ese chulo? Si no lo es, merecía serlo.

POR LA AMNISTIA

PALMA DE MALLORCA, 13.—A las once de la mañana se ha celebrado en el teatro Balear un mitin en favor de la amnistía, tomando parte en él D. Marcelino Domingo, y asistiendo unas 5.000 personas.

Don Francisco Villalonga habló en nombre de los republicanos, y el publicista D. Gabriel Alomar leyó unas cuartillas en las que hizo la presentación del Sr. Domingo.

Marcelino Domingo comenzó diciendo que la prolongada clausura del Parlamento es un reconocimiento por parte de los hombres de la Monarquía de la incapacidad y de la falta de autoridad de las Cortes pasadas para resolver los problemas pendientes.

Por eso los ciudadanos no deben elegir un Parlamento igual al disuelto, sino llevar elementos distintos a él. Si no nace la República del Parlamento, nacerá en la calle con la revolución.

Habido el fracaso de los partidos turnantes, sin que ello quiera decir que el Gobierno actual haya resultado algún asunto. Estableció comparaciones entre el estado social, agrícola, económico y cultural de los países beligerantes y el de España. Los problemas planteados no pueden resolverse dentro del régimen actual. La amnistía no se concede, aunque la consideraran necesaria todos los políticos, porque hay un poder superior al Gobierno. Los ferroviarios no son repuestos por la misma razón. Los ministros catalanes no protestan de la ley de Jurisdicciones.

HERENCIA.—A propuesta de nuestro corregidor Félix Sánchez, este Ayuntamiento ha votado, por unanimidad, que se pida al Gobierno la amnistía del Comité de huelga y de todos los presos y condenados por delitos políticos y sociales, y que esta amnistía alcance también a los militares.

ALBACETE.—El Ayuntamiento ha acordado, por unanimidad, solicitar del Gobierno la amnistía para los presos políticos.

SANTONA.—En la sesión celebrada por este Ayuntamiento acordó, por unanimidad, pedir al Gobierno amnistía para los procesados y condenados por delitos políticos y sociales.

MANRESA.—El Ayuntamiento ha acordado telegrafiar al Gobierno pidiendo una amplia amnistía para los presos por delitos políticos y sociales.

GERONA.—El Ayuntamiento ha acordado pedir al Gobierno la pronta concesión de la amnistía y la derogación de la ley de Jurisdicciones.

MOVIMIENTO SOCIAL

Reclamaciones y huelgas

ZARAGOZA.—Los ebanistas en huelga han celebrado un mitin, en el que acordaron persistir en la huelga, protestando contra la pasividad de las autoridades y la intransigencia de los patronos.

Los obreros panaderos han acordado implantar la jornada diurna en las taboñas cuyos dueños la hayan aceptado, retirándose de las demás y reclamando la expulsión de los esquiroleros.

Hay un obrero detenido.

VALENCIA.—Una Comisión de tranviarios ha visitado al gobernador para anunciarle la huelga en caso de que persistieran ciertos actos de la Compañía, que juzgan intolerables. El gobernador ofreció a la Comisión intervenir para resolver el conflicto amigablemente. (La censura estúpida que se viene ejerciendo ha mutilado este telegrama.)

BILBAO.—Se ha declarado en huelga 115 obreros de los Astilleros del Nervión, que se dedicaban al raspado de los buques.

Piden el aumento de un 10 por 100 sobre los jornales.—Radio.

Triunfos obreros

IGUALADA.—Después de ocho semanas de huelga se han resuelto las diferencias que existían entre los patronos y obreros carpinteros y ebanistas.

Los obreros han obtenido el aumento de dos reales diarios en los jornales.

Nuevas Sociedades

GRANADA.—Se han organizado los obreros azucareros. Entre los trabajadores de esta industria, que en esta región tiene mucha importancia, se ha iniciado un activo despertar, y es seguro que muy pronto dispondrán de la necesaria organización que mejore sus condiciones de trabajo.

Constituida ya la Sociedad de obreros azucareros de Granada, se están realizando los trabajos y gestiones necesarios para constituir la Federación de los obreros de dicho ramo, que acogerá a muchos miles de obreros de dicha industria.

La nueva entidad saluda, por nuestro con-

ducto, a los trabajadores organizados de toda España.

MIERES.—Se ha constituido la Sociedad de tipógrafos en esta localidad.—M. P.

OBREGON.—La Sociedad de obreros mineros de Cabreco ha tomado el acuerdo de constituir un Subcomité en este lugar, con el fin de fomentar la Sociedad de la misma profesión que en él existía.

SANTANDER.—Ha quedado constituida la Sociedad de obreros mineros subterráneos y similares.

El domicilio social se ha establecido en Campogiro, Centro obrero.

Nueva Casa del Pueblo

MARTOS.—Los obreros organizados han acordado en sus sesiones del 1 y 5 del corriente allegar fondos, por medio de una suscripción, para la compra de una Casa del Pueblo.

En las citadas sesiones reinó grandísimo entusiasmo entre los afiliados, y se nombró una Comisión que gestione dicha compra, y un depositario encargado de los fondos que se recauden.

Hay ya una cantidad regular de pesetas recaudadas para tal objeto.—C.

Mitines y conferencias

LA ARBOLEDA.—Organizado por la Sección del Sindicato minero se celebró, el día 6, un gran mitin de propaganda socialista.

Presidió el acto el secretario de la Sección, compañero V. Torcal, haciendo uso de la palabra T. García, concejal socialista de nuestro Ayuntamiento, y nuestro querido compañero Constantino Turie, secretario general del Sindicato minero de Vizcaya.

Todos los oradores fueron aplaudidos, haciendo ver la necesidad de agruparse fuertemente para conseguir grandes mejoras.

El día 13 se reunió el pleno para acordar la reclamación que se ha de hacer a la clase patronal; se cree que lo mínimo será una peseta.—C.

Casa del Pueblo

Asociación del Arte de Imprimir.—Se convoca a junta general extraordinaria (continuación de la anterior), que se celebrará los días 16 y 18 de enero, a las ocho y media de la noche, en el salón grande de nuestro domicilio social (Plamonte, 2), para discutir los proyectos de reglamento de la Asociación, de aprendizaje y tarifas de mano de obra.

Agrupación Femenina Socialista.—El Comité ha acordado convocar a las afiliadas a esta Agrupación, las cuales acudirán el viernes próximo, día 18 del actual, a la secretaria 48 de la Casa del Pueblo.

Reuniones para mañana.—En el salón pequeño: A las seis de la tarde, Obreros municipales.

Suicidio de un soldado

Arrojándose al paso del tren de mercancías número 11, de la línea de Madrid, Cáceres y Portugal, puso ayer tarde fin a su vida un soldado del regimiento de León, cuyo nombre desconocemos.

El suceso ocurrió en el kilómetro 4 de dicha línea, situado cerca del barrio de las Carolinas.

El desgraciado suicida quedó completamente destruido.

Se desconocen las causas del suicidio.

ESPECTÁCULOS PARA MAÑANA

PRINCESA.—A las nueve y media, El último pecado.

ESPAÑOL.—A las seis, La poliza de peseta y John y Thum.—A las diez, El vergonzoso en Palaco y John y Thum.

COMEDIA.—A las diez, Papilón.

ODEON.—A las diez, Muñecas de papel.

ESLAYA.—A las diez, Jesús, María y José y En casa del anticuario.—A las diez, En casa del anticuario y Jesús, María y José.

PRICE.—A las diez, The Geisha.

LARA.—A las diez, Doña Clarines, Lectura y escritura y La Bilbaína.—A las diez, La raza y La Bilbaína.

INFANTA ISABEL.—A las seis, El acausor y El sueño de Valdivia.—A las diez y media, A tiro limpio.

APOLO.—A las seis, Maruxa.—A las diez y cuarto, Los sobrinos del capitán Grant.

COMO.—A las diez y cuarto, La venganza de Arlequín (estreno) y Esta noche es Nochebuena.

Enciclopedias y diccionarios españoles, franceses, ingleses e italianos a 1,50, 2, 3, 4, 5, 6, 8, 10 y 16 pesetas os los servirá Juan Ortiz, en esta Administración, Pez, 15, segundo derecha.

Cooperativa Socialista Madrileña

Exactitud en el peso. Calidad excelente. Baratura en los precios.—Tiendas de ultramarinos: Arganzuela, 1, teléfono 5.090; Calle Baja, 33; Valencia, 5, teléfono 4.794; Pinar, 41 (Guindalera); Martínez Gans y los, Libertad, 26, teléfono 4.368; Juan Pantoja, 9, teléfono 3.691.—Gran Café en la Casa del Pueblo, Plamonte, 2.

Pinos del día para mañana.

A las doce.—Cocido con sopa, 0,50 pesetas.

A las seis.—Bacalao con tomate, 0,60.

Casa de viajeros de Félix de la Riva, Prado, número 16 y 18, segundo izquierda.

Habitaciones exteriores, buen trato, cinco pesetas diarias.

LA SASTRERÍA DE LOS OBREROS GUILLERMO Y JIMÉNEZ PEZ, 19

Confección esmerada.—Precios económicos. A los obreros se les hará el 15 por 100 de rebaja. Es necesaria la presentación del carnet de asociado.

Cooperativa Socialista Vizcaína

Exactitud en el peso. Calidad superior. Venta de legumbres de todas clases, aceites filtrados, vinos, licores, algaratas y data de socia.—San Francisco, 9; Dazurruña, 33, y Alameda de San Mamés, 12. BILBAO.

Imprenta de Portugal, Libertad, 29.